

Ленинский ШАХТЕР

Орган Ленинск-Кузнецкого горкома ВКП(б) и городского совета депутатов трудящихся

№ 5 (3157)

Пятница, 7 января

1944 года

ЦЕНА 20 КОП.

Кемеровская область,
г. Ленинск-Кузнецкий

Великому Маршалу Советского Союза товарищу СТАЛИНУ НОВОГОДНИЙ РАПОРТ ТРУДЯЩИХСЯ КУЗБАССА Дорогой Иосиф Виссарионович!

Нет такого дня, часа, минуты, когда бы советские люди не обращали к Вам своих мыслей, надежд, горю, любви и преданности. Но сегодня, в канун Нового года, особенно широк и полноводен этот поток человеческих чувств, устремленных к Вам, самому любимому и дорогому для нас человеку.

На пороге Нового года, когда страна подводит итог прожитому и ставит себе задачи на предстоящий год, когда советские люди обмениваются пожеланиями здоровья и счастья, мы обращаемся к Вам.

Новым годом, дорогой наш отец, наш друг и наш учитель! От всего сердца желаем Вам доброго здоровья и сил на многие, многие годы!

Сегодня хочется порадовать Вас всем хорошим, что дано каждому из нас и всеми вместе и снова повторить клятву своей нерушимой верности Вам и великой Родине.

Здесь, где отбойный молоток в руках забойщика подобен автоматному, и бесконечный угольный поток готовит немцам страшную расплату.

Где вахту держит воин-металлург, забыв про отдых, неустанно, дни и ночи.

Как гнев сердец, в мартенах сталь клокочет, чтоб сжечь виновников народных бед и мук.

Отсюда прямо до передовой, стремясь, бежит смертельных грузов масса...

Из городов, из деревень Кузбасса мы шлем тебе свой рапорт трудовой.

Прожит еще один грозный военный год.

Прожит во славу русского оружия, во славу героини Красной Армии, во славу нашего великого народа.

1943 год был годом жестоких битв советского народа с немецко-фашистскими захватчиками. Этот год был годом блестящих побед нашей Красной Армии.

Чувством гордости и радости наполнились наши сердца, когда Москва — столица нашей Родины, от имени Родины торжественными записями орудий салютовала героическим воинам — освободителям нашей священной земли от фашистской нечисти.

Здесь, за тысячи километров от фронта, партийные и комсомольские большевики отвечали на салюты увеличением уголедобычи, скоростными плавками броневой стали, эшелонами боеприпасов, новым напряжением сил.

Как отвечал Кузбасс на победы Красной Армии.

Кака спал Кузбасс, храня в своих недрах неисчислимые запасы каменных углей, железных руд, золотых, платиновых, вольфрамовых.

Многие лет бродили охотники-шорцы по угрюмым, диким непроходимой тайгой, хребтам Кузнецкого Тяу. Крошечные поселки в три-четыре домика, разбросанные таежными узкими тропинками, да непривычные прищеповые селения золотоискателей — и все признаки оседлого человека, которыми начала пушица Горная Шория.

Только при советской власти ожила тайга, открыла свои неисчетные богатства могучему русскому народу.

Многие тысяч людей в исторические годы Сталинского пятилетки по Вашим мудрым планам создавали базу, ставили на службу стране богатства Сибири. Скорым трудом советских людей были воздвигнуты великий металлургический комбинат — гордость этой страны, Беловский цинковый завод — первая сибирской цветной металлургии, азотно-туковый завод, коксохимические заводы, мощные угольные шахты, рудники и многие другие предприятия химической и оборонной промышленности.

Сейчас в жестокою годину великой отечественной войны с особой силой оценила страна Вашу решительную дальновидность в создании второй угольно-металлургической базы на востоке — Урала и Кузбасса, ставших мощными арсеналами нашей героической Красной Армии.

Достоинные силы Кузбасса, неустанно день и ночь работают, за разоренный немецкими мерзавцами

Донбасс, рубают уголь, льют металл, создают новейшую боевую технику Красной Армии. Они шлют на фронт эшелоны боеприпасов, оружия, снабжают фронт и тыл хлебом и мясом, овощами и сибирским маслом, шерстью для валенок и овчинами для полушубков.

Это они же составляют славные сибирские полки и дивизии.

Из вчерашних угольщиков, металлургов, колхозников Кузбасса сформировались, ставшие теперь знаменитыми, гвардейские дивизии, достойно и с честью защищающие нашу родную землю. Они умножили и возвеличили боевые традиции старых русских сибирских полков.

Сибиряки дерутся на всех фронтах, нагоняя на проклятого немца суеверный ужас своей медвежьей хваткой, холодной и разумной яростью в бою, смелостью, ловкостью, замечательной меткостью в стрельбе, выносливостью, своим умением стоять насмерть.

Тысячи сыновей Кузбасса на фронтах отечественной войны награждены орденами и медалями Родины. 17 Героев Советского Союза дала в эту войну Кемеровская область.

Гвардеец-шафиролец Платарий Романович Васильев один из двадцати восьми легендарных богатырей, сражавшихся под Могилей, уцелевший в жесточайшей схватке с полчищами фашистских танков, Тимофей Востриков, Иван Волосин, Василий Галушкин, Алексей Ершов, Гонимый Красавчиков, Веплямын Крикунов, Иван Мартынов, Иван Мычко, Николай Степанов, Павел Чернов, Петр Яценко, Алексей Панжичевский, Николай Суковатов — отстояли столицу нашей Родины — Москву, дрались под Сталинградом, форсировали Днепр, бились на полях Украины и Белоруссии.

А в тылу — в забоях шахт, у мартеновских печей, у прокатных станов, в цехах военных заводов и на колхозных полях — трудящиеся Кузбасса работают не покладая рук, отдают все свои силы, всю свою энергию для того, чтобы помочь Красной Армии быстрее освободить нашу священную землю от немецких захватчиков.

Неплохо поработали в истекшем году горняки Кузбасса. Они дали стране угля на 4 млн. тонн больше, чем в 1942 году.

На 33 процента повысилась добыча коксующихся углей, на которых работает металлургия Урала и Кузбасса. Только одна шахта Вашего имени в истекшем году выдала на-гора 2 млн. тонн коксующегося угля, достигнув рекордной добычи. На 30 процентов больше, чем в прошлом году, выполнен план подготовительных работ, и этим созданы условия для дальнейшего повышения уголедобычи.

В эти миллионы тонн угля вложили свой труд тысячи горняков Кузнецкого бассейна!

Выросли новые десятки и сотни богатырей труда. Лучший забойщик шахты 3-3 блк, треста «Сталин-уголь», Иван Голубцов выполняет нормы выработки на 200—300 процентов;

забойщик шахты имени Сталина Старченко, прекрасный мастер отбойного молотка, выполняет нормы на 250—300 процентов;

забойщик шахты имени Ворошилова Корпаков добился высоких результатов в организации труда бригады, работающих щитами, а в связи с этим повышением производительности забойщиков на 43 проц.;

Муса Сулейманов — забойщик треста «Каганович-уголь» — дал в августе этого года 41 государственную норму в течение смены.

Знатный забойщик Кузбасса, дважды орденоносец Константин Осадный первым в бассейне выполнил годовой план.

Старейшие забойщики-навалотбойщики Кузбасса: Назар Васильев, Григорий Яковлев, Василий Карпов, известные всему бассейну как неутомимые швартеры, из года в год показывают образцы высокой произво-

дительности труда. За честный и самоотверженный труд правительство наградило их орденами Ленина.

В эти миллионы тонн вошел уголь, который добыт в Кузнецком бассейне с помощью новых высокопроизводительных методов горных работ, новых механизмов, созданных изобретательской мыслью нашей интеллигенции. Щиты профессора Николая Андреевича Чинюкала и буробоечная машина, сконструированная инженерами Кузбасса, намного повысили производительность труда горняков.

Соревнуясь друг с другом, оспаривая доблесть и искусство старых опытных забойщиков, в эти миллионы тонн внесли молодые горняки Кузбасса свои 400 комсомольских эшелонов угля, добытого сверх плана в честь 25-летия ВЛКСМ. Первоначальное свое обязательство — 100 эшелонов к славной юбилейной дате — они перекарыли задолго до назначенного срока.

День ото дня росла громада угля, добытого для страны и фронта юными руками.

Один лишь комсомолец-забойщик шахты № 4, Киселевского рудника, Володя Ковзель дал три годовых нормы; комсомолец-забойщик Степан Жупин только в выходные дни добыл свыше трех эшелонов угля.

Так работали молодые шахтеры Кузбасса, равняясь на старших, на самых лучших, на самых достойных. Так работал весь угольный Кузбасс.

Владимир Ильич Ленин учил нас, что уголь — это хлеб промышленности.

Уголь рождает металл.

Уголь и металл — это снаряды, это танки, это самолеты. Это оружие всех видов и назначений. Это — победа.

Каждое новое усилие сталевара, доменщика, прокатчика, каждая лишняя тонна металла — это еще выстрел по проклятому и ленивистому немцу, это еще сотни метроберных врагов, а значит, еще один, новый шаг к победе.

Доменщики Кузнецкого металлургического комбината достигли в этом году наивысшего в стране коэффициента использования полезного объема доменных печей. К 14 декабря они выполнили годовой план.

В Новый год доменный цех металлургического комбината вступит, имея на своем счету 78 тысяч тонн чугуна сверх государственного плана.

Сталевары Кузнецкого металлургического комбината дали за 1943 год на 70 тысяч тонн стали больше, чем в предыдущем году.

Прокатчики — на 73 тысячи тонн больше проката. Искосовики — на 500 тысяч тонн больше кокса.

Металлурги нашего подняли выпуск высших сортов стали и проката, в 3,5 раза увеличили выпуск ферросплавов по сравнению с прошлым годом.

Никогда, даже в мирное время, не работал так ритмично, так ровно и уверенно Кузнецкий металлургический комбинат.

Во Всесоюзном соревновании металлургов, начавшемся по призыву кузнецов и маргитогорцев, за досрочное выполнение годового плана Кузнецкий комбинат выполнил свои обязательства и значительно перевыполнил годовой план по всему циклу.

Славные кузнецкие сталевары, доменщики, горняки, прокатчики потоком горячего металла, рожденного здесь, в Кузбассе, погоняют родной Красной Армии уничтожать врага.

Истинным гвардейцем тыла стал сталевар Кузнецкого мартена Александр Яковлевич Чалков, которому присуждена Сталинская премия за освоение скоростных плавов броневой стали. Чалков перечислил свою премию в фонд Главного Командования на изготовление автоматов для Сибирской Гвардейской дивизии и сам, сверх государственного задания, сварил сталь для этого оружия. На каждом его автомате была прикреплена табличка с надписью «Сибирякам — от сталевара Чалкова».

(Продолжение см. на 2-й стр.)

Великому Маршалу Советского Союза товарищу СТАЛИНУ НОВОГОДНИЙ РАПОРТ ТРУДЯЩИХСЯ КУЗБАССА

(Продолжение. Начало см. на 1-й стр.)

В ответ на этот дар патриота сибиряки-гвардейцы сообщили, что владеть чалковским автоматом считается у них в дивизии большой честью и прислали нашему Чалкову свой гвардейский значок. Приказом командования дивизии Чалкову присвоено звание «Почетный Гвардеец».

Недаром в нашу газету «Кузбасс» пишут гвардейцы-сибиряки:

На врага огня не жалко:
Автомат свиреп, толчок.
Принимай спасибо Чалков!
От брйцов-сибиряков!
Нам не зря — гвардейцы — имя,
Фрицев мы не пощадим.
Автоматами твоими
Немгуру изрешетим!

Пример Чалкова, получившего это высокое звание, характерен для всей нашей жизни военного времени. Он учит всех нас тому, что можно быть немца и даже заслужить фронтовое гвардейское звание и здесь в тылу.

Замечательно работали также доменщик Федор Попов и сталевар Фрол Рябов, прокатчик Иван Сомов и машинист коксовывалки Илья Николаевич Прутов.

Кузнецкий орден Ленина, металлургический комбинат не раз заводывал знамена Государственного Комитета Обороны и бывали такие месяцы, когда четыре—пять этих знамен одновременно находились в основных цехах комбината.

Хорошо работал и коллектив старейшего в Сибири Гурьевского металлургического завода. Гурьевские сталевары Сорокин, Владимиров и многие другие дают скоростные плавки высоких марок металла. Гурьевские инженеры решают сложнейшие технические проблемы, которые поставила перед металлургами война.

Мы рады возложить Вам, Иосиф Виссарионович, что химические и военные заводы Кузбасса в нынешнем году выполнили свои государственные планы. Больших успехов добились работники химической промышленности. В истекшем году был пущен ряд новых цехов, давших стране дополнительно сотни тонн оборонной химической продукции. Сотни передовых людей заводов соревновались на лучшее выполнение оборонных заданий. Лучшим из них, инженером Сорокину, Рябенко, Сачкову, Голубову за интенсификацию производства присуждены звания лауреатов Сталинской премии.

В полтора раза увеличен выпуск вооружения и боеприпасов для фронта. Мощность нашей энергетической системы увеличилась более, чем на 100 мегаватт, введены дополнительные мощности электростанций, которые бесперебойно обслуживают вновь созданные и перебазированные в Кузбассе с запада, промышленные предприятия.

За время войны промышленность нашей области обогатилась новыми крупными предприятиями. Выполняя Ваш генеральный план развития промышленности на востоке, мы закончили строительство заводов цветных металлов.

Возникла в Кузбассе и мощная оборонная промышленность. Она создана за счет новых предприятий и перебазированных из прифронтовых областей.

Суровая Сибирь стала родиной для многих заводов юга, которые развели и окрепли здесь, в Кузбассе.

Строители в немалой степени способствовали значительному росту промышленности нашей области. В 1943 году они сдали в эксплуатацию 365 различных промышленных объектов, что увеличило объем действующих промышленных цехов на один млн. пятьсот тысяч кубометров. Введено в эксплуатацию жилых и культурно-бытовых зданий свыше 53 тыс. кв. метров.

Одна из строительных организаций скоростными методами, за 100 дней, на 25 дней ранее срока, построила важный оборонный объект. В первых рядах строителей идут их лучшие люди — Петр Кузьмин — камешник, систематически выполняет 3—4 нормы; немешее двух норм в смену дают камешники Евстигней Первой и Федор Гусавов, плотники Михаил Губенко и Иван Андреевич систематически выполняют 3—4 нормы.

Хорошо работали в истекшем году железнодорожники Кузбасса. Каждый день отправляют они десятки поездов друженными углем и металлом, боеприпасами и продовольствием для фронта и страны. На миллио-

ны тонн больше, чем в прошлом году, перевезено грузов по железнодорожным магистралям Кузбасса.

На всю страну прославился талантливый мастер Тайгинского паровозного депо Иван Герасимович Сафронов, организатор стахановских методов ремонта паровозов. За исключительные заслуги перед Родиной ему присвоено высокое звание Героя Социалистического Труда.

Железнодорожники в своей работе следуют примеру своих знатных людей таких, как Николай Карягин — паровозный машинист депо Тайга, лучший машинист-длиннед на дороге, Кондратий Пивнов — поездной вагонный мастер Беловского вагонного участка, инициатор лучших методов сопровождения поездов, Иван Абрамеев — лучший составитель поездов дороги, Федор Шишов — мажорный диспетчер ст. Усаты, организатор соревнования железнодорожников с угольщиками за скоростную обработку поездов при погрузке угля.

Во время отечественной войны на шахтах, заводах, на транспорте, на колхозных полях выросло много замечательных людей, отдающих все свои силы, все свои знания делу победы над врагом.

Врачи и агрономы, учителя и школьники, служащие и домохозяйки, люди всех профессий и квалификаций — каждый на своем посту выполняет свой патриотический долг перед Родиной.

Не раз во время войны вручались высокие правительственные награды — ордена и медали угольщикам, металлургам, химикам, коксохимикам и строителям.

Орденами Советского Союза отметила страна, в нынешнем году не только отдельных людей, но и целые предприятия нашей области. Орденами Ленина награждены — Кузнецкий металлургический комбинат имени Сталина, Кемеровский азотно-туковый и Кемеровский коксохимический заводы. Орденом Трудового Красного Знамени награжден коллектив «Сталинскпрометра».

Мы бесконечно благодарны большевистской партии, советскому правительству и лично Вам, товарищ Сталин, за то исключительное внимание и помощь, которые оказаны Кузнецкому бассейну.

Самоотверженно трудились в истекшем году колхозники, чтобы дать фронту и стране больше сибирского хлеба, мяса и сырья для промышленности.

Колхозы, выполнившие план хлебозаготовок, сдали государству в счет натуроплаты 1944 г. и в фонд Красной Армии 120 тысяч пудов зерна, продали государству из колхозных фондов и личных запасов колхозников 100 тысяч пудов хлеба.

Колхозники нашей области внесли в фонд Верховного Главнокомандования 86 миллионов рублей деньгами, тысячи пудов сельскохозяйственных продуктов. Этим они еще раз проявили свой высокий патриотизм, беззаветную преданность Родине.

Колхозная деревня вырастила своих замечательных мастеров сельского хозяйства.

Звеньевая колхоза «Красный Черепок», Мариинского района, лауреат Сталинской премии Анна Кондратьевна Юткина, выращивает со своим звеном небывалые урожаи картофеля. В 1943 году со своего участка она получила урожай 900 центнеров с гектара.

Исключительно высокие урожаи картофеля собирает также звено знатной колхозницы из сельхозартела «Путь новой жизни», депутата Верховного Совета СССР — Анны Ефимовны Картавой. В истекшем году она получила со своего участка урожай картофеля 800 центнеров с гектара.

Это о них на полях колхозов молодежь рассказывает:

Строй колхозный ими горд
Устилает путь им славой —
Аннам — Юткиной, Картавой
За картофельный рекорд.

Образцы производительной работы на колхозных полях показали — бригадир тракторной бригады Кузнецкой МТС Шелковников Сергей Александрович, выработавший на 15-сильный трактор по 600 гектар пашни, комбайнер Проскоковской МТС Довиденко Иван убравший на комбайне «Коммунар» 519 гектар и комбайнер Долгов Николай Федорович, убравший на комбайне «Коммунар» 502 гектара.

Конюх из колхоза «Красный семеновод», Чебулинского района, Дмитрий Козев вырастил в 1943 году от 12 кобылок 12 жеребят. Свиновод колхоза «Новый путь», Ленинск-Кузнецкого района, Яков Николаев получил 17 дечовых поросят на каждую свиноматку.

Так из усилий отдельных людей складывается великая

мощь нашей страны, прочность советского тыла, бая, ни с чем несравнимая, дружба народов Советского Союза.

Эту дружбу мы привыкли называть Сталинской. Вашим именем советские люди называют все дорогое и самое лучшее.

Эта братская дружба, дружба детей одного Сталина, одной матери — Родины особенно яркая в те счастливые дни, когда Красная освобождала украинские города и села и индустриальный Донбасс.

Ище дымялись развалины сожженных немцами донбассовских городов, еще трупы вражьи валялись на истерзанной земле, а горняки, металлурги, химики, железнодорожники, строители и колхозники Кузнецкого бассейна уже протянули руку братской помощи Донбассу.

Заводы и шахты, совхозы и колхозы, трудящиеся нашей области собрали для предприятий, шахт, заводов Донбасса большое количество оборудования, материалов, инструмента, скота и продовольствия, одежды и обуви.

Все наши крупнейшие заводы взяли шефство над родственными предприятиями Донбасса, чтобы восстановить, разрушенный немецкими оккупантами этот великий край угля и металла.

Сколько раз в годы первых пятилеток, когда создавался нынешний Кузбасс, мы обращались к Донецкому бассейну, рашились на него, у него подражали. Теперь он пуждается в нашей подполье.

Железнодорожники Тайгинского узла первыми рали эшелон подарков для Донбасса. Эшелон, собранный строительными материалами, инструментами, оборудованием и продовольствием двинулся в путь.

Два лучших машиниста Тайгинского депо Николай Карягин и Ракса Кулагина, сменяя друг друга, через всю страну этот замечательный поезд, на котором вагончик которого горела короткая надпись: «Кузбасс — Донбассу».

Они были первыми вестниками дружбы, подняла кузнецан на восстановление Донецкого бассейна.

Трудящиеся области оказывают постоянную помощь семьям защитников нашей Родины — бойцов и воинов.

Свыше 50 тысяч комплектов одежды и обуви, тысяч пудов продуктов и более 2 млн. рублей, сшитых трудящимися, выдано семьям военнослужащих.

...Так работали люди Кузнецкого бассейна в году.

Дорогой товарищ Сталин!

Мы знаем, что многое еще не сделано нами, обязанности Кузбасса перед страной и фронтом, еще трудностей впереди, но мы сделаем все для того, чтобы наша страна и особенно индустриальный во всевозрастающем размере получали уголь, химические продукты для производства танков, летов, орудий и боеприпасов.

Для этого у нас имеются еще большие резервы: главный резерв — повышение производительности труда. Сейчас заводы и шахты берут на себя ответственность добиться увеличения выпуска продукции в существующем оборудовании при меньшем количестве рабочих, более экономно расходовать материальное сырье, топливо и электроэнергию.

На пороге Нового года, перед лицом всего советского народа, перед лицом любимой Родины, перед лицом нашей Красной Армии, как верные воины мы присягаем Вам, любимый вождь и учитель. Пусть весь мир слушает нашу присягу, пусть знают враги, что она так же надежна и нерушима, как присяга героической Красной Армии.

Мы клянемся еще выше поднять напряженность сил, а, если понадобится, отдать свою жизнь, выполнять свой долг перед Родиной.

Мы обязуемся увеличить добычу угля в сравнении с 1943 годом не менее, чем на 2 млн. 200 тыс. тонн, перевыполнить план подготовительных работ.

Комсомолы и молодые угольщики берут на себя обязательство дать сверх плана, за счет нерабочего времени и выходных дней, 500 эшелонов угля.

Мы обязуемся увеличить выпуск металла на действующих печах за счет улучшения их работы.

(См. также см. на 3-й стр.)

П Р И К А З

ВЕРХОВНОГО ГЛАВНОКОМАНДУЮЩЕГО

Генералу армии ВАТУТИНУ

Войска 1-го Украинского фронта сегодня, 4 января, после четырехдневных ожесточенных штурмов овладели городом и крупной железнодорожной станцией Бела Церковь — важным опорным пунктом обороны немцев в боях за овладение городом Бела Церковь. Отличились войска генерал-лейтенанта Мухоморова, генерал-майора Мартиросяна, генерал-майора Авдеевко и артиллеристы генерал-майора артиллерии Гусева.

Особенно отличились: стрелковая Сумско-Киевская дивизия полковника Кожина, 74 стрелковая Киевская дивизия полковника Кузнецова, 340 стрелковая Сумско-Киевская дивизия полковника Зубарева, 1-я отдельная Чехословацкая Суворова бригада в СССР генерал-майора Свобода, 111 гвардейский гаубичный артиллерийский ордена Ленина полк полковника Мазерного, 33 пушечная артиллерийская Краснознаменная бригада полковника Куликова, 317 гвардейский истребительный противотанковый артиллерийский полк полковника Филимонова, 8 гвардейский истребительный противотанковый артиллерийский полк подполковника Чеволы, 493 минометный Киевский полк подполковника Яковлевского, 328 гвардейский минометный Киевский полк подполковника Иванова.

В ознаменование одержанной победы соединениям и частям, отличившимся в боях за освобождение города Бела Церковь, присвоено наименование «Белоцерковских».

Эти соединения и части именовать: 1-й гвардейский гаубичный артиллерий-

ский Белоцерковский ордена Ленина полк, 33-я пушечная артиллерийская Белоцерковская Краснознаменная бригада,

317-й гвардейский истребительный противотанковый артиллерийский Белоцерковский полк,

8-я гвардейская истребительная противотанковая артиллерийская Белоцерковская бригада,

1667-й истребительный противотанковый артиллерийский Белоцерковский полк,

493-й минометный Белоцерковский полк, 328-й гвардейский минометный Белоцерковский полк,

232-ю стрелковую Сумско-Киевскую дивизию, 74-ю стрелковую Киевскую дивизию, 340-ю стрелковую Сумско-Киевскую дивизию, 16-й гвардейский минометный Киевский полк и 87-й танковый Житомирский полк, неоднократно отличившиеся в боях с немецкими захватчиками, представить к награждению орденами Красного Знамени.

1-ю отдельную Чехословацкую Суворова бригаду в СССР, отличившуюся в боях за освобождение города Бела Церковь, представить к награждению орденом Богдана Хмельницкого I степени.

Сегодня, 4 января, в 21 час столица нашей Родины Москва от имени Родины салютует нашим доблестным войскам, освободившим город Бела Церковь, — 12-ю артиллерийскими залпами из 124-х орудий.

За отличные боевые действия объявляю благодарность всем руководимым вами войскам, участвовавшим в боях за освобождение города Бела Церковь.

Вечная слава героям, павшим в борьбе за свободу и независимость нашей Родины!

Смерть немецким захватчикам!

Верховный Главнокомандующий
Маршал Советского Союза

И. СТАЛИН.

Великому Маршалу Советского Союза

товарищу СТАЛИНУ

НОВОГОДНИЙ РАПОРТ ТРУДЯЩИХСЯ КУЗБАССА

(Окончание. Начало см. на 1-й, 2-й стр. стр.)

В этом году среднегодового коэффициента использования полезного объема доменных печей довести выпуск готового проката на действующих агрегатах более, чем на 50 тысяч тонн. Выпуск стали на действующих агрегатах не менее, чем на 50 тысяч тонн.

Обязуем себя увеличить производство боеприпасов в два раза.

Обязуем себя увеличить выпуск вооружения в три с половиной раза.

Обязуем себя значительно улучшить наше хозяйство, изготовить на наших заводах достаточное количество запасных частей и закончить ремонт тракторов и сельскохозяйственных машин. Образцово провести в этом году и добиться 100-пудового урожая с гектара зерновых, создать вокруг городов и промышленных центров нашей области крупные и плодородные базы.

Мы твердо заявляем Вам, товарищ Сталин, что

кузбассовцы честно и в срок выполняют свои обязательства.

Вдохновленные победами героической Красной Армии, которую Вы, гениальный стратег и полководец, неуклонно ведете к окончательной победе над ненавистным врагом, вступаем мы в Новый 1944 год.

Мы провозглашаем здравницу во славу Вам, дорогой Иосиф Виссарионович, мы провозглашаем здравницу во славу героических воинов нашей родной Красной Армии.

Присягните и смерть гитлеровским палачам!
Да здравствует наша великая Родина!
Да здравствует большевистская партия Ленина — Сталина!

Да здравствует победоносная Красная Армия!
Слава Вам, великому Маршалу Советского Союза!

Да здравствует грядущий год наших побед и полного разгрома фашистской Германии!

Здравствуй, Новый, зовущий на подвиги, год!
Мы тебя начинаем под Сталинским знаменем Славы!

Рапорт обсуждался на всех предприятиях, во всех колхозах, МТС, совхозах, учреждениях и учебных заведениях Кемеровской области.

Рапорт подписали 900.305 человек.

ОТ СОВЕТСКОГО ИНФОРМБЮРО

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 4 ЯНВАРЯ

В течение 4 января и северу от Невеля наши войска продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 100 населенных пунктов и среди них ПЛОСКОВО, АЛЕКСЕЕВСКОЕ, ГРИШАНКИ, ЧЕРНУХИ, ТАТЫРИНО, ГОРЫ, ТРЕХАЛЕВО, ТЫКОВО, ФЕНЕВО и железнодорожную станцию ИЗОЧА. Нашими войсками полностью очищена от противника железная дорога Великие Луки—Невель.

Войска 1-го Украинского фронта после ожесточенных четырехдневных боев сегодня, 4 января, штурмом овладели городом и крупной железнодорожной станцией БЕЛАЯ ЦЕРКОВЬ. В течение 4 января войска фронта, продолжая наступление, овладели районным центром Винницкой области ПЛИСНОВО, районным центром Киевской области СТАВИЩЕ, а также заняли более 40 других населенных пунктов и среди них СТРИЕВА, СМОЛДЫРЕВ, ПОЛЯНКИ, САДКИ, СЕРЯНИ, ПИЛИЦЫ, СОСНОВКА, СЛОБОДИЩЕ, РОТМИСТРОВКА, ЧЕРНЯВКА, СКОМОРОШКИ, СКАЛА, БУГАЕВКА, РОСИШКИ, ДУБОВКА, АНТОНОВКА, ЯСИНОВКА, ПЛОСКОЕ, РУЖКИ, СЕВЕРИНОВКА, ПОТЕЕВКА, СКРЕБЕШИ, ОЛЕЙНИКОВА СЛОБОДА, КРАСНОЕ.

На других участках фронта—разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 3 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 81 танк. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 36 самолетов противника.

ОПЕРАТИВНАЯ СВОДКА ЗА 5 ЯНВАРЯ

В течение 5 января наши войска и северу от Невеля продолжали вести наступательные бои, в ходе которых заняли более 90 населенных пунктов, в том числе КОЖИНО, ПЕТРОВО, ПЛОХОВО, МЯТКОВО, БАБИНО, ТОСТОУХОВО, ОСНИЦЫ, БОЛЬШОЕ, НАРИЧНО, ТЕПЛУХНА, ВОРЩАНКА, ОКНИ, ВЛАСЬЕВО и железнодорожную станцию ВЛАСЬЕВО.

Войска 1-го Украинского фронта после многодневных ожесточенных боев 5 января овладели городом и крупным железнодорожным узлом БЕРДИЧЕВ, а также заняли более 60 других населенных пунктов и среди них районный центр Киевской области город ТАРАЦА, крупные населенные пункты БОЛЬШИЕ КАЗАРЫ, ВРУБЛЕВКА, ДРЫГЛОВ, НОВОСЕЛКИ, ГОРЛИШЕ, ТЮТЮННИКИ, МАЛЫЕ КОРОВИЦЫ, МАЛАЯ ТАТАРИНОВКА, ОЧЕРЕТНЯ, ПЧИТКОВ, ГОРОШКОВ, КРИВЧУНКА, ТИХИЙ ХУТОР, СКИБИН, ЧЕРНИН, НАСТАШКА, ШНАРОВКА и железнодорожные станции ДЕНГОФОВКА, КРИВЧИНКА.

На других участках фронта—разведка и артиллерийско-минометная перестрелка.

В течение 4 января наши войска на всех фронтах подбили и уничтожили 37 немецких танков. В воздушных боях и огнем зенитной артиллерии сбито 30 самолетов противника.

К северу от Невеля наши войска вели наступательные бои, в результате которых заняли более 90 населенных пунктов. Части Н-ского соединения овладели сильно укрепленными позициями противника, уничтожив при этом свыше 400 немецких солдат и офицеров. На другом участке противник предпринял несколько контратак силами пехоты и танков. Все контратаки гитлеровцев отбиты с большими для них потерями. Подбито и сожжено 14 немецких танков и 2 самоходных орудия. Захвачено у немцев 2 танка, артиллерийская батарея, 77 пулеметов, склад боеприпасов и другие трофеи.

Войска 1-го Украинского фронта продолжали успешное наступление. Крупные силы пехоты и танков, опираясь на выгодные для обороны рубежи на подступах к городу Бердичев оказывали упорное сопротивление. После многодневных ожесточенных боев наши пехотинцы и танкисты ворвались в город. В это время другие наши части усилили нажим на фланги немецких войск.

В результате ожесточенных боев наши войска сегодня, 5 января, форсировали реку Ганилопять и штурмом овладели городом и крупным железнодорожным узлом Бердичев. На подступах к городу и в уличных боях противник понес тяжелые потери. Нашими частями захвачены большие трофеи и значительное количество пленных. Наши войска заняли также районный центр Киевской области город Тараца и более 60 других населенных пунктов. За день боев уничтожено до 4000 немецких солдат и офицеров, подбито много танков и самоходных орудий противника. По неполным данным, захвачено у немцев 3 исправных танка, 20 орудий, 80 автомашин, 6 радиостанций, 9 складов с боеприпасами и военным имуществом.

В Черном море потоплен транспорт противника водоизмещением в 3000 тонн и быстходная десантная баржа. Кроме того, повреждены вражеский транспорт и 2 сторожевых катера.

Отряд ленинградских партизан 29 декабря вел ожесточенный бой против крупной карательной экспедиции немцев. Советские патриоты нанесли противнику сильный удар и вынудили его отступить. В бою истреблено до 160 гитлеровцев. Партизаны захватили гранатометы, автоматы, винтовки и склад боеприпасов. Ружейно-пулеметным огнем

сбит немецкий самолет. Партизанский отряд, действующий в одном из районов Калининской области на шоссе на дороге ворвался на минах 14 немецких автомашин с боеприпасами, следовавших к линии фронта. Кроме того, партизаны разрушили мост и несколько километров телеграфно-телефонной линии связи противника.

Пленный унтер-офицер 2 роты 534 полка 384 немецкой пехотной дивизии Фриц Байер рассказал: «Я участвовал в боях в районе Сталинграда. Незадолго до окружения немецких армий был ранен и отправлен в госпиталь. После выздоровления я попал в 384 дивизию, сформированную во Франции, а в октябре снова оказался в России. На фронте мне бросились в глаза перемены, происшедшие за истекшее время.

Большинство хорошо обученных кадровых солдат погибло в боях. На их место пришли необученные и даже непригодные к военной службе люди. Чтобы восполнить всевозрастающие потери, на фронт гонят все меньше и меньше подготовленные пополнения. А людей скаждым днем требуется все больше и больше. Это видно на примере нашего полка, находящегося на фронте около двух месяцев. Первый батальон разгромлен. В первом роте осталось 16 человек, в третьей роте всего лишь 9 солдат. Второй батальон понес еще более тяжелые потери. Командир полка требовал держаться до последнего человека, но это бессмысленно. В последнем бою мой взвод атаковали русские танки. Я отдал своим солдатам приказ сложить оружие. И они охотно выполнили этот приказ».

Ниже публикуется акт о зверствах немецко-фашистских мерзавцев в селе Васильца, Киевской области: «13 октября 1943 года немцы угнали большинство жителей Васильцы на каторгу в Германию. Гитлеровцы оставили в селе 50 человек для рытья окопов и установили для них тюремный режим. Накануне отступления немецкие злодеи учинили зверскую расправу над мирными советскими людьми. Гитлеровские палачи убили и зверски замучили В. Котниченко, В. Клиничко, И. Сотченко, В. Чемерис, Е. Шендрика и других. Остались в живых лишь те жители, которые убежали из села». Акт подписали: капитан Орлов, капитан Заробняев, капитан юстиции Потяпки, жители села Васильца — Елена Гончарь, Яков Бондаренко, Федор Гончарь.

